

高考明日拉开帷幕,厦门设24个考点 考生将接受“2+1”次安检

晨报记者 许蔚菡

2023年高考明日拉开帷幕,持续至9日。今天下午3点,考生可到考场踩点。考试期间有哪些事项需注意呢?晨报记者为您梳理。

所有考点设智能安检门

记者了解到,今年厦门设24个高考考点,比去年多了两个,分别是厦门外国语学校集美校区和厦门市海沧中学。据海沧中学教务处主任陈腾杰介绍,昨天下午他们已布置好考场,此次高考,这一考点预计将迎来488名考生,包括本校考生和社会考生。

考场布置上,今年教育部将防范手机作弊作为高考安全工作的重中之重,确保手机“带不进”“用不了”“传不出”。厦门加强了高考安检,相比往年,所有考点均增设了智能安检门。也就是说,高考考生要通过两次金属探测仪和一次智能安检门,接受“2+1”次安检。

需提醒的是,手机带入考场,即使不开机也会被认定为作弊,将被取消所有科目成绩。因此,考生

如果要带手机,一定要记得关机并放进书包里,置于候考室。

手表口罩不能带进考场

今年也是实施“乙类乙管”后的首次高考,那么,考场内是否还必须佩戴口罩?根据考务要求,佩戴口罩的考生在接受身份核验时应摘下口罩,以确保顺利进行身份验证;考生若佩戴口罩,进入考场前须将自备口罩放在考场外“非考试物品暂放处”,不得带入考场。入场后确有需要的,可向监考员提出申请,由考场提供。如有发热、咳嗽等特殊症状,要及时就医,主动向就读学校或考点所在地教育招生考试机构报备,并服从考点统一安排。

此外,和往年一样,考生不准带手表入场,连机械表也不行,考场会配备时钟。考生也不能带纸巾、涂改液、湿纸巾等。垫板、草稿纸由考场发放,但不准带出考场。

考试科目为“3+1+2”

福建的高考依旧实行“3+1+2”模式,考试科目由全国统考科目

和普通高中学业水平选择性考试科目组成。其中,“3”为语文、数学、外语这三门全国统考科目;“1”为考生在物理、历史两门首选科目中选择一门;“2”为考生在思想政治、地理、化学、生物学四门再选科目中选择两门。全国统考科目中的外语分英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语等六个语种,由考生在报名时任选其中一个语种参加考试。

熟悉考场做到心中有数

今天下午,考生可熟悉考场。应算好赴考时间,从住处出发,沿赴考路线演练一遍,做到心中有数。

按照要求,开考前50分钟,考生可以进入考点。至于要提前多长时间到考点,各校都会通知。开考前30分钟,考生可以进入考场。开考15分钟后,迟到考生不得进入考点参加当次科目考试。要特别注意的是:8日下午是考前15分钟即14:45以后,考生就不能进入考场,因为当天下午要考英语,要进行听力考试。



厦门市海沧中学智能安检门已就绪。

岛外多所学校今秋投用

晨报讯(记者 叶子申)我市岛外多个学校和项目将于今秋投用,完善周边教育资源。

厦门市集美区教师进修学校附属柏涛实验学校坐落于马銮湾畔,毗邻岛外最大的淡水湿地公园“双溪湿地公园”,总用地面积39519平方米,总建筑面积46715平方米,办学规模为54个班,其中小学36个班、初中18个班,新学年将开设一年级10个班。

厦门市新店中学扩建项目已全面竣工验收,将于9月投入使用。据悉,厦门市新店中学扩建项目位于该校校区内,包括新建4栋6层初中部教学实验综合楼、1栋14层宿舍楼、1栋1层食堂以及食堂屋顶跑道、运动场、连廊等配套设施。项目投用后,新店中学初高中办学规模将达到90个班。

海沧今年计划9月新投用3所国企办普惠性幼儿园,分别是

海沧区第二幼儿园、海沧区地铁二期幼儿园和海沧区新阳西幼儿园。其中,海沧区第二幼儿园位于海沧区马銮湾新城,马銮湾大道与新景路交叉口南侧的海投第一湾小区内,建设规模12个班级,可接纳就读幼儿420人。海沧区地铁二期幼儿园位于海沧新阳街道地铁社区二期,办园规模12个班。海沧区新阳西幼儿园位于马銮湾新城片区,规模12个班。

高层次人才可领电子证书

晨报讯(记者 张鑫惠)昨日,记者从市人社局获悉,厦门首次推出高层次人才电子证书。已在厦完成认定的高层次人才,可通过用人单位登录市人社局网上办事大厅下载、打印、转发领取证书。

在市委人才办的指导下,市人社局制定厦门市高层次人才电子证书,进一步优化高

层次人才证书领取方式,增强人才服务数字化和信息化。这一做法是市人社局在提升人才服务方面的一次创新尝试,不仅为高层次人才和用人单位提供了更多便利,也进一步提升了高层次人才的荣誉感、归属感和幸福感。

详情可关注“厦门人社”微信公众号了解。



数字化的高层次人才证书使用更便捷。记者 唐光峰 摄

厦门市疾控局昨正式揭牌

晨报讯(记者 黄伊娜)昨日,厦门市疾病预防控制中心正式揭牌。

记者了解到,厦门市疾病预防控制中心主要承担疾病预防控制、传染病疫情应急处置、公共卫生监督等职责

任务。

厦门市疾病预防控制中心的成立,标志着我市的疾病预防控制体系建设进入新发展阶段,对助推卫生健康工作职能进一步向“以人民健康为中心”方向转变具有重要意义。

环境日厦门主场活动举行

晨报讯(记者 黄晶晶 通讯员 陈智勇)昨日是世界环境日,以“建设人与自然和谐共生的现代化”为主题的2023年六五环境日厦门主场活动举行。活动旨在促进全社会增强生态环境保护意识,提升全市公众对生态环境满意度,展示厦门市在建设高素质高颜值现代化国际化城市中所取得

的生态文明成就。

活动现场举行了“厦门市三星级低碳园区”“同安区企业环保法律服务站”“同安区环境应急处置联动单位”授牌仪式。

此次活动由厦门市生态环境局、厦门市政协人资环农委、中共厦门同安区委、厦门市同安区人民政府主办。

捐资助学情暖阳塘学子

晨报讯(通讯员 陈静)近日,厦门证券期货基金业协会党委携手长城国瑞证券观日路营业部、长城国瑞证券莲前东路营业部、华泰证券厦禾路营业部、国元证券福建分公司、中信建投证券杏东路营业部、华安证券钟林路营业部、

财信证券城南路营业部,一起走进厦门市翔安区阳塘小学,送去学习用品,并勉励少年儿童志存高远、脚踏实地,成为祖国栋梁。

华安证券钟林路营业部还为学生们带来了一场“如何规避金融风险”启蒙微讲座。